

У К А З

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ ОСОБО ОТЛИЧИВШИХСЯ РАБОТНИКОВ СФЕРЫ ОБРАЗОВАНИЯ И ВОСПИТАНИЯ В СВЯЗИ С ДНЕМ УЧИТЕЛЕЙ И НАСТАВНИКОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Киличову Дилором Хайдаровну — учителя химии средней общеобразовательной школы № 36 Жондорского района, Бухарская область

Мамаджанову Одину Ахмаджоновну — учителя начальных классов средней общеобразовательной школы № 17 Избосканского района, Андиканская область

Нурмухамедову Барно Рашидовну — учителя английского языка средней общеобразовательной школы № 132 Шайхантоурского района, город Ташкент

Отараева Азатбай Узакбаевича — преподавателя специального предмета Нукусского колледжа культуры и искусства, Республика Каракалпакстан

Парпиева Кодириали Махсудалиевича — преподавателя специального предмета Туракурганского профессионального колледжа промышленности и транспорта, Наманганская область

Турапова Баҳридина Ражаповича — учителя физики средней общеобразовательной школы № 7 Яккабагского района, Кашишаринская область

Үрунова Ортика Умматовица — преподавателя специального предмета Булунгурского профессионального колледжа бытового обслуживания, Самаркандская область

Хидирову Зулхумор Абдирашидовну — заместиеля директора по учебной работе средней общеобразовательной школы № 1 Кумкурганского района, Сурхандарьинская область

Хожикулову Мохирамон Усмоновну — учителя английского языка средней общеобразовательной школы № 1 Данганинского района, Ферганская область

Шерматова Саида Назаровича — преподавателя специального предмета Хавастского транспортного профессионального колледжа, Сирдаринская область

орденом «Софлом авлод учун» II степени

Абдумаликова Баҳрома Абдуганиевича — главного тренера по тяжелой атлетике Республиканской школы высшего спортивного мастерства, город Ташкент

Тошхонову Гузалхон Вохобовну — учителя начальных классов средней общеобразовательной школы № 15 Укуприкского района, Ферганская область

Турсунплатова Аброра Набиевича — тренера по боксу специализированной детско-юношеской спортивной школы Ташкентской области

орденом «Дўстлик»

Бозорову Нодиру Тогоевну — учителя начальных классов средней общеобразовательной школы № 13 Карманинского района, Навоийская область

Бокиева Аскарали Шоматовица — преподавателя специального предмета Кашибинского профессионального колледжа сельского и водного хозяйства, Кашишаринская область

Боратову Нигорахон Ахматжановну — директора детской школы музыки и искусства № 4 города Фергана, Ферганская область

Жураеву Райно Уриновну — преподавателя химии академического лицей при Ташкентской медицинской академии, город Ташкент

Ибрагимову Гулбахор Каюмовну — учителя математики средней общеобразовательной школы № 37 города Андикана, Андиканская область

Программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в действии



Изучение хода выполнения программы в отдельных регионах страны показывает, что все еще имеются недостатки в деятельности органов государственной власти на местах в вопросах обеспечения занятости населения, планирования потребности в выпускниках профессиональных колледжей в разрезе конкретных специальностей, востребованных на рынке труда.

Сегодняшнее откровенное и критическое обсуждение показывает, что нам, депутатам, тоже необходимо максимально использовать возможности парламентского контроля.

Эркин АВЕЗОВ, начальник управления Министерства труда Республики Узбекистан:

— Сегодняшние заслушивания в отличие от предыдущих лет прошли в конструктивном и критическом духе. Считаем, что замечания, высказанные депутатами на основе сведений, полученных в ходе встреч с избирателями и контрольно-аналитических мероприятий, являются уместными. В частности, были даны реко-

мендации по усилению контроля за достоверностью показателей о вновь создаваемых рабочих местах. Все это требует новых подходов в нашей деятельности, а также дальнейшего улучшения качества работы.

По итогам заслушивания с учетом изложенных в ходе обсуждения мнений депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса приняли соответствующее постановление.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

расширяя бизнес. Так, если еще в 2008 году выращивал хлопок и пшеницу, то в 2010 году дополнитель но разбил фруктовый сад. До сегодняшнего дня наше хозяйство работало с ориентиром на внутренний рынок. Но в этом году интерес к поспешившей у нас черешне и сливе проявили зарубежные заготовители. Думаю на следующий год экспорттировать часть продукции, расширить ассортимент.

Пару лет назад в хозяйстве приобрели около 50 голов круп-

ного рогатого скота. Сейчас занимаются поставкой свежего молока в районные школы и детские сады. Инициатива и усилия, в чем убедились землепользователи, приносят немалые доходы. Сегодня уже нет необходимости обустраивать домашний быт, можно всю прибыль направлять на приобретение специализированной техники. В фермерском хозяйстве есть все необходимое: тракторы, культиваторы, пресс-подборщики и многое другое.

Благодаря этому в нынешнем году с 65 гектаров хлопкового поля получили 65 миллионов чистой прибыли. Выполнив установленные договорные обязательства по зерну, бесплатно раздали излишки работникам. Реализовали свыше 30 тонн слив. В планах и далее расширять хозяйство, приобрести животных высокопродуктивных пород. Для этого проводится реконструкция имеющихся объектов, привлекают специалистов. А в будущем году руководитель хозяйства собирается поехать

стражу признано нецелесообразным с учетом возраста, состояния здоровья, семейного положения и других обстоятельств.

С 2008 года до середины 2016 года судами по уголовным делам отклонено 710 ходатайств о мере пресечения в виде заключения под стражу. С каждым годом уменьшается количество поступающих ходатайств на применение судами данной меры. С 2012 года до середины 2016 года судами по уголовным делам отстранены от должности 360 лиц. Эти факты свидетельствуют об укреплении гарантий защиты прав и законных интересов граждан.

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересующие их вопросы.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

за рубеж для изучения опыта по организации современного молокоперерабатывающего предприятия, на котором будут трудиться выпускники местных профессиональных колледжей.

Фермерское движение в стране превращается в основного производителя сельскохозяйственной продукции и мощную силу, способную взять на себя ответственность за дальнейшее развитие аграрного сектора и других связанных с ним отраслей, что непосредственно влияет на повышение уровня и качества жизни населения.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

Радует сердце добрый урожай



— Мой отец и дед всю жизнь провели на поле, — делится руководителем фермерского хозяйства «Усси барака ишонч» Юкори-чирикского района столичной области Аъзамжон Муродов. — Я вырос в атмосфере забот об урожайности очередного года, плодородии земли. Так что это моя среда. Но в отличие от предков я работаю и в собственных интересах. Арендую площадь, выбираю профиль, постепенно

Укрепление защиты прав и свобод граждан



Применение норм — исключение полномочий суда возбуждать уголовное дело, возложение на прокурора обязанности оглашения обвинительного заключения по делу создало условия для усиления судебного контроля при производстве дознания и предварительном следствии.

Кроме того, на основе Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» от 4 сентября 2014 года в уголовно-процессуальное законодательство введена мера пресечения в виде домашнего ареста. Домашний арест применяется к подозреваемому, обвиняемому или подсудимому при наличии оснований для избрания меры пресечения в виде заключения под стражу при условии, что заключение под

стражу признано нецелесообразным с учетом возраста, состояния здоровья, семейного положения и других обстоятельств.

С 2008 года до середины 2016 года судами по уголовным делам отклонено 710 ходатайств о мере пресечения в виде заключения под стражу. С каждым годом уменьшается количество поступающих ходатайств на применение судами данной меры. С 2012 года до середины 2016 года судами по уголовным делам отстранены от должности 360 лиц. Эти факты свидетельствуют об укреплении гарантий защиты прав и законных интересов граждан.

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересующие их вопросы.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

Качество гарантируют стандарты



Как отметили представители агентства «Узстандарт», наши специалисты в области метрологии регулярно участвуют во всех заседаниях КООМЕТ. В последние годы агентство проводит большую работу в области законодательной метрологии в Узбекистане. Это документы по метрологической аттестации и поверки средств измерений, а также номенклатурный перечень средств измерений, подлежащих государственной проверке.

На очередном заседании-семинаре специалисты рассмотрели вопросы современных мировых тенденций в метрологии. Региональные и международные эксперты в ходе двухдневного мероприятия ознакомились с потенциалом агентства «Узстандарт», международным опытом. Также обсуждался вопрос взаимного признания национальных стандартов.

Как отметила представитель Национального бюро стандартов Кубы Элина Гонсалес, подобный опыт продвинет дальнейшие исследования, направленные на развитие и совершенствование метрологической службы.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Исполняющий обязанности Президента Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,
29 сентября 2016 года.

30 сентября 2016 года

Конференции

Видеть все краски жизни

Актуальные проблемы микрохирургии глаза обсуждались на прошедшей в столице международной научно-практической конференции с участием около 400 ученых-офтальмологов. На ней известные специалисты нашей республики, России, США, Испании, Польши, Индии и других стран представили научные доклады, посвященные последним достижениям в данной области медицины.

В деле охраны здоровья населения немаловажную роль играет офтальмология. В этом направлении совершен ощущим прорыв в оказании медико-профессиональной и специализированной помощи. В столице и областях пациентов обслуживаются около 60 специализированных учреждений, в которых трудятся более 1 200 офтальмологов. Они оснащены современной медицинской аппаратурой, специалисты постоянно повышают свою квалификацию. Последовательно и успешно развивается также частный сектор.

В действующем более десяти лет Республиканском специализированном центре микрохирургии глаза (РСЦМГ) каждый день совершаются, по сути, чудо, когда незрячие люди обретают краски жизни, когда навсегда отступает от них темнота. Центр располагает консультативно-диагностической поликлиникой, где в день принимают до 150 пациентов, стационар на 50 мест, отделением хирургии, рассчитанным на выполнение 6 000 операций в год, современной лабораторией и централизованным отделением стерилизации. Для раннего выявления и эффективного лечения глазных заболеваний здесь широко применяются высокие технологии. К примеру, это лазерная хирургия, эффективная при заболеваниях, возникающих вследствие сахарного диабета, при изменениях в сетчатке глаза, а также миопии. В лечении катаракты стало «золотым стандартом» использование факоэмульсификации, то есть дробление хрусталика с помощью ультразвука с последующей имплантацией его искусственным заменителем. При глаукоме и ее тяжелых видах эффективно действует хирургический метод — ксеноколлагеновая дренажная имплантация. На сегодняшний день этот вид лечения получили уже более двухсот больных, у которых восстановилось зрение. Стала привычной в практике витреоретинальная хирургия, применяемая при тяжелых заболеваниях стекловидного тела и сетчатки глаза. Наши специалисты успешно

проводят подобные операции, потому пациентам нет необходимости для этого выезжать за рубеж. Сегодня стены центра покидают счастливые люди, ранее лишившиеся зрения вследствие различных травм и хронических заболеваний роговицы глаза, а теперь увидевшие белый свет. Благодаря договору с глазным банком в городе Тампа (США) на поставку донорской роговицы стали возможны трансплантация и проведение сложных офтальмоконструктивных операций. РСЦМГ является пока единственным в стране по их осуществлению. За год здесь проводится около пятидесяти подобных хирургических вмешательств. На сегодняшний день свое здоровье восстановили более 350 человек.

— Микрохирургия глаза является одной из наиболее развивающихся областей, — говорит доктор медицинских наук, Герой Узбекистана Раҳмон Мухаммадиев. — В результате применения в диагностической, лечебной и хирургической практике современной аппаратуры сейчас полностью излечиваются многие глазные заболевания, раньше приводившие к инвалидности. Благодаря налаженному сотрудничеству с ведущими медицинскими центрами и клиниками развитых стран освоены и реализуются на практике передовые методы мировой медицины. Наши ученые ведут масштабные исследования. Ими получены четыре государственных гранта на исследования по лечению и профилактике неоваскулярной глаукомы, тромбоза вен сетчатки глаза, внедрению дифференцированной реабилитационной практики у пациентов, страдающих диабетической катарактой. Принесут пользу сотрудничество с ведущими отечественными и зарубежными научно-исследовательскими учреждениями и клиниками. Только в этом году около десяти узбекистанских ученых и врачей повысили квалификацию в медицинских центрах США, Германии, Бельгии, России, Кореи, Индии и других стран.

А. КНЯЗЕВА.

На правах рекламы

POS-СИСТЕМЫ, АВТОМАТИЗАЦИЯ Micros®



Поставка оборудования и автоматизация:

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинги и т.д.

Программное обеспечение:
Atol, Microinvest, Aymida.

Автоматизация «под ключ».

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34 (доп. 850, 858), факс 281-43-65.

www.micros.uz; e-mail: scales@micros.uz, micros@micros.uz

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы

Среди этой рекламы могла быть и Ваша!

Реклама
в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» —
реальная
поддержка
Вашего
бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:
г.Ташкент, ул. Матбуотчиар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

Год здоровой матери и ребенка

Уют для пациентов важен

В рамках инвестиционной программы на 2016 год в Андижанской области вводятся в строй капитально реконструированные учреждения здравоохранения.



Фото: Х. Араббозова.

В частности, начали прием посетителей центральные поликлиники Ходжаабадского и Джалалкудукского районов. Преобразились также детское и другие отделения

центральной больницы Пахтаабадского района.

Специалисты подрядных организаций выполнили на этих объектах строительно-монтажные работы на 6,5 миллиарда сумов.

Все реконструированные медучреждения также оснащены современным лечебно-диагностическим оборудованием последнего поколения и мягкой мебелью.

Созданные условия несомненно будут способствовать повышению эффективности работы медицинского персонала.

Ш. САИДОВ.

Социальный аспект

Предприимчивость — основа благополучия

В результате проводимой в нашей стране последовательной работы по развитию предпринимательства, производства и рынка труда повышается уровень занятости населения.

В Ферганской области также уделяется особое внимание трудуоустройству населения и созданию новых рабочих мест. По данным областного управления по труду за минувший период текущего года в области создано более 65 тысяч новых рабочих мест.

— Обеспечение занятости населения является одной из приоритетных задач, — говорит заместитель начальника областного главного управления по труду Мирзоход Дехонов. — В 2016 году в соответствии с Программой создания рабочих мест и обеспечения занятости населения предусмотрено организовать более 93 тысяч новых рабочих мест. Активное привлечение населения, особенно молодежи, к труду наряду

с увеличением производительности труда и ускорением развития экономики способствует решению социальных вопросов. При разработке программы занятости особое внимание уделяется определению и выполнению конкретных направлений создания новых рабочих мест.

Одним из таких направлений является создание рабочих мест в рамках целевых программ. Всесомая соответствующая работа проводится в Фергане, Коканде, Кувасе и ряде районов. За минувший период текущего года только за счет реализации программы повышения промышленного потенциала было создано 7 597 новых рабочих мест.

Рабочие места в области создаются за счет организации

новых и расширения действующих предприятий, развития предпринимательства, надомничества, а также животноводства, птицеводства, рыбоводства, пчеловодства и других линий в фермерских и дехканских хозяйствах.

Указ Первого Президента Республики Узбекистан «О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития надомного труда» от 5 января 2006 года служит важным руководством к действию для дальнейшего развития надомных форм труда, обеспечения занятости населения.

В соответствии с этим документом путем развития надомничества было создано 744 рабочих места на 92 предприятиях. На основе этой формы деятельности различной продукции выпускают частное пред-

приятие «Асил ипак гиламлари», общество с ограниченной ответственностью «Ёдгорлик» в Маргилане, акционерное общество «Кварц» в Кувасе и акционерное общество «Куконд» в Коканде.

Развитие надомничества способствует обеспечению занятости и благополучия населения жителей отдаленных сел. Множество новых рабочих мест создается за счет развития национального ремесленничества, семейного предпринимательства.

В нашей стране постоянно проводятся традиционные ярмарки вакансий. За минувшие восемь месяцев в области организовано 90 таких ярмарок, на которых было предложено свыше 27 тысяч вакантных рабочих мест и 1 978 гражданам выданы направления на трудоустройство.

— Окончила Кувасайский профессиональный колледж

промышленности, — говорит Диёра Зокирова. — На прошедшем недавно ярмарке труда получила направление на семейное предприятие «Кувасай консалтинг», на котором и устроилась на работу.

Благодаря ярмарке нашли работу выпускники Учкуприкского профессионального колледжа агропромышленности и сервиса Мухтасар Собирова, выпускник Учкуприкского профессионального колледжа промышленности Умид Усмонов, выпускник Кувасайского колледжа педагогики и экономики Фарход Узоков и другие юноши и девушки.

В целом принимаемые в области меры по обеспечению занятости и повышению посредством этого благополучия населения дают свои высокие результаты.

М. СУЛАЙМОНОВ,
корр. УЗА.

Проекты

Увеличиваются объемы производства

Предметы быта и полиэтиленовая тара, выпускаемые навоийским обществом с ограниченной ответственностью «Навоий инвест пласт», пользуются спросом у потребителей.

В нашей стране особое внимание уделяется реализации перспективных проектов, направленных на ускоренное развитие экономики. Указ Первого Президента Республики Узбекистан «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

— С целью освоения производства предметов быта мы взяли в областном филиале «Хамкорбанка» кредит на 92,5 тысячи долла-

ров и за счет этих средств закупили современные станки за рубежом, — говорит руководитель предприятия Гайрат Шодиев. — В настоящее время в день перерабатываются 400 килограммов полипропиленового сырья. Понапалу производилось 19 видов, сегодня выпускается более 30.

На предприятии, где в основном трудятся выпускники профессиональных колледжей, особое внимание уделяется созданию новых рабочих мест за счет расширения ассортимента и повышения качества продукции.

— Встречи с молодежью в вузах, профессиональных

колледжах и общеобразовательных школах проходили интересно и содержательно, — говорит заслуженная артистка Республики Узбекистан Доно Бобохонова. — Юноши и девушки проявляют огромный интерес к судьбе Родины, каждый из них желает внести свой вклад в дальнейшее ее процветание.

Мероприятия

Ценить настоящее, строить будущее

В Бухарской области прошли мероприятия «Кем мы были вчера и кем стали сегодня, каких новых рубежей мы должны достичь завтра?»

На встречах говорилось о национальных ценностях, культурном наследии, поднимались вопросы о негативном влиянии различных религиозно-экстремистских течений, важности овладения профессией, необходимости ценить созданные для подрастающей смены условия, о достижениях в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве и других отраслях.

— Встречи с молодежью в вузах, профессиональных

Асатилло КУДРАТОВ,

наш соб. корр.

ИНСТИТУТ ПРОГНОЗИРОВАНИЯ И МАКРОЭКОНОМИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ ПРИ КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет прием старших научных сотрудников-соискателей и самостоятельных соискателей на 2017 год по следующим специальностям:

08.00.02 — Макроэкономика

08.00.12 — Региональная экономика

Документы принимаются с 15 октября до 15 ноября 2016 года.

За справками обращаться по адресу:
100000, г. Ташкент, ул. Мовароуннахр, 1.
Телефоны: (0-371) 237-10-46, 237-26-32.

1422/641

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания
«Узбекистон хаво йуллари»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПРИОБРЕТЕНИЕ НЕКОТОРЫХ ВИДОВ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ — ПЕРЕВОЗОЧНЫХ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ АВИАПАССАЖИРОВ, ОБРАБОТКИ ГРУЗА И БАГАЖА

ПРЕДМЕТ КОНКУРСА

Бирки стикерные грузовые «TRANSFER». Размер — 150x50 мм, печать — 4+0, после печати — надсечка. Надпись на английском языке «TRANSFER» и наименование (логотип) авиакомпании.

Необходимое количество — 150 000 штук.

Просим сообщить возможность поставки, возможные сроки поставки, стоимость продукции, на условиях оплаты 15% — предварительная оплата, 85% — по факту поставки.

При наличии просим представить лицензии и сертификаты, имеющиеся у предприятия.

Адрес: Республика Узбекистан, 100167, аэропорт «Ташкент», КМТС «Узавиатехснаб» НАК. Тел./факс: (+99871) 255-50-18, 255-68-37, 255-35-24, 254-26-87. E-mail: tnp.kmts@uzairways.com, uzblog@buzton.com, uzblog_info@uzairways.com

Просим представить образцы и техническое описание предлагаемой продукции.

Срок приема предложений — 7 октября 2016 года.

1476R/560

Подготовка кадров**И техники, и водители**

Укрепление кадрового потенциала предприятий способствует росту эффективности производства, повышению конкурентоспособности выпускаемой продукции. Опыт развитых стран показывает, что только высококвалифицированные инициативные специалисты способны внедрять инновационные проекты, решать актуальные задачи, обеспечивать экономическое процветание общества.

Подготовка специалистов для отечественного автомобильного строения является основной задачей Ташкентского автомобильно-дорожного профессионального колледжа. Здесь обучение проводится по таким направлениям, как техник-механик по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей, техник по строительству, ремонту и эксплуатации автомобильных дорог, мостов, транспортных сооружений и аэродромов, специалист по организации грузоперевозок и движения на автотранспорте. В колледже можно получить диплом мастера по эксплуатации и ремонту специальных санитарно-очистительных машин, специалиста по сервисному обслуживанию автозаправочных станций.

— Автомобилестроение является одной из ключевых отраслей отечественной промышленности, — рассказывает директор образовательного учреждения Жасур Кулмухамедов. — Глубоко осознавая возложенную на нас ответственность, готовим востребованных специалистов, способных управлять современным инновационным оборудова-



Фото В. Гранкина.

нием. Только глубокие знания и хорошие навыки позволят выпускнику иметь высокий заработок.

Обучением юношей и девушек занимаются более 230 преподавателей. Среди них доктора наук, учителя высшей категории, имеющие звания «Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан», «Отличник среднего профессионального образования».

Преподавателями колледжа подготовлены учебные пособия по предметам — автомобильный транспорт и автомобилестроение. По пяти направлениям подготовки в соответствии с требованиями образовательных стандартов разработаны учебные планы и программы. Только за последние пять лет в

сотрудничество с учеными и преподавателями вузов республики издано около 20 учебников и методических пособий, посвященных основам транспортной логистики, правилам дорожного движения и другим.

В распоряжении учащихся три современных корпуса, где расположены учебные кабинеты, лаборатории и мастерские, оборудованные тренажерами, стендами, агрегатами и узлами, которые производятся на совместных предприятиях «GM-Uzbekistan» и «СамАвто».

В целях повышения качества практических занятий эффективно используются современные технические средства, приглашаются опытные специалисты отечественных автомобильных заводов. При помощи навигационного сооружения учащиеся определяют техническое состояние автотранспорта, наблюдают работу двигателей в режиме онлайн. На регулярной основе проводятся практические занятия на базе столичного автотранспортного предприятия № 3. Учащиеся колледжа после сдачи экзамена на права получают водительские удостоверения. Для проведения занятий по вождению имеются 14 легковых и восемь грузовых автомобилей.

В колледже особое внимание уделяется спорту. Открыты секции кураша, самбо, волейбола, баскетбола, ручного мяча и футбола. Число желающих обучаться в профессиональном колледже неуклонно растет. Сегодня здесь получают знания свыше 200 юношей и девушек. Нет сомнений, что этот показатель будет расти и вперед.

Ташкентский автомобильно-дорожный профессиональный колледж тесно сотрудничает с зарубежными партнерами. За последние годы на основе соответствующих соглашений с немецким фондом «Invent» несколько преподавателей прошли курсы повышения квалификации в Германии. Образовательное учреждение также участвует в реализации проекта программы Европейского Союза «Социальное сотрудничество в области обучения и образования в Узбекистане».

Вопросы трудоустройства выпускников находятся в центре внимания руководства колледжа. В этих целях налажено сотрудничество с предприятиями, входящими в состав АК «Узавтосоюз», Ассоциацией «Тошхаэртрансизмат», ГУП «Махсустранс», рядом авторемонтных предприятий, частных организаций и компаний.

В данное время многие выпускники работают в АО «GM Powertrain Uzbekistan», продолжают обучение в Ташкентском институте по проектированию, строительству и эксплуатации автомобильных дорог, Ташкентском государственном техническом университете и других вузах страны.

Число желающих обучаться в профессиональном колледже неуклонно растет. Сегодня здесь получают знания свыше 200 юношей и девушек. Нет сомнений, что этот показатель будет расти и вперед.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.**

Мир творчества
Чтобы картина запомнилась зрителю

В стране созданы благоприятные условия для начинающих живописцев, скульпторов, дизайнеров и мастеров декоративно-прикладного искусства. Воспользовавшись предоставленными льготами и преференциями, они создают произведения, пронизанные патриотизмом, беззаветной преданностью Отечеству, признательностью и уважением к памяти великих предков.



Фото Ш. Шаропова.

«Мир глазами детей». Спустя год его картина под названием «Моя бабушка и девушка» удостоивается высокой оценки на прошедшей в Чехии международной выставке «Лидице-98».

После окончания Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода Мансуд Холов создает ряд произведений на исторические темы. В их числе портреты Амира Темура, Бабура, Мирзо Улугбека и других. Эти работы отличаются композиционным решением и реалистичностью в воплощении героев.

— Художник должен быть правдивым, — говорит М. Холов. — Стремиться к тому, чтобы его работы запоминались зрителю надолго. Моя главная цель — прославление Родины, служение своему народу.

Произведения молодого мастера кисти являются украшением Кашкадарьинского областного музыкально-драматического театра, ряда зданий государственных учреждений столицы. Сегодня он работает над созданием полотна «Ок сарой». Этот исторический комплекс был возведен в Шахрисабзе великим Сахибирам на 600 лет назад.

У. ХАМИДОВ.

**К Дню учителей
и наставников****Уважение и почет
повышают ответственность**

Академический лицей № 3 при Наманганском государственном университете — одно из образцовых учебных заведений, достигающих высоких результатов в предоставлении современного образования молодому поколению. Созданный в 2008 году, этот лицей уже три года подряд занимает первое место среди десяти академических лицеев области по поступлению выпускников в вузы и входит в десятку лидеров по этому показателю среди 128 подобных учебных заведений нашей страны.

За минувшие восемь лет лицей закончили 2 110 юношей и девушек, 1 470 из них стали студентами. Если в 2011 году в вузы поступили 40 процентов выпускников, то в текущем году этот показатель составил 54,8 процента. В настоящее время более 20 выпускников лицей получают образование в вузах Южной Кореи, Великобритании и других стран.

Директор лицея Абдулхамид Рахматов за многолетний плодотворный труд, организаторские способности и активность во внедрении передовых достижений в учебный процесс указами Первого Президента нашей страны Ислама Каримова был награжден в 2004 и 2016 годах орденами «Мехнат шухрати» и «Эл-юрт хурмати».

— Мне повезло, что расцвет моей педагогической деятельности пришелся на годы независимости, — говорит А. Рахматов. — Ведь при бывшем строю благородные мечты и чаяния множества наших просветителей, учителей и наставников, представителей интеллигенции остались несбыточными. Благодаря независимости мы добиваемся больших успехов, о чем свидетельствует и деятельность нашего лицея. Двадцать лет назад мы даже мечтать не могли о таком учебном заведении, на строительство которого

было направлено 2,5 миллиарда сумов, а на оснащение — около одного миллиарда сумов. В стране появились сотни лицеев, подобных нашему, имеющих современные компьютерные и лингафонные классы, лаборатории по химии, физике и биологии, информационно-ресурсные центры и другие удобства.

Среди выпускников академического лицея немало победителей и призеров республиканских конкурсов и предметных олимпиад. За последние пять лет на них успешно выступили 20 учащихся лицея. Изданы стихотворные сборники двух учащихся, победивших на республиканском этапе конкурса «Юрт келажаги». Муслима Нурмухамедова стала победительницей республиканского турнира «Шахматная доска «Камолота»-2016». Хасанбой Хожимов стал чемпионом страны и бронзовым призером чемпионата Азии по каратэ-до. В образовательном учреждении, где трудятся около 70 высококвалифицированных педагогов, в том числе один доктор наук, два отличника народного образования, особое внимание уделяется постоянному повышению качества и эффективности обучения.

**А. САТТОРОВ,
корр. УзА.**

Детский спорт**На водной глади как дельфины**

В детско-юношеской спортивной школе № 9 Навбахорского района Навоийской области тренируются юные гимнасты, борцы, теннисисты, шахматисты, а также представители других видов спорта. В нынешнем году с вводом в строй крытого плавательного комплекса «Ёшилик» этот список пополнился и пловцами.

Бассейн полон ребят. Мальчишки и девочки по команде наставников ныряют в воду и плывут к другому борту.

— Сегодня желающих заниматься плаванием даже больше, чем можем принять, хотя бассейн, сами видите, не маленький, — говорит тренер Обид Мавлонов. — Здесь созданы все условия. Так же имеют душевые, гардеробные, медкабинеты, современная котельная. Сегодня в группах тренируются 256 детей, из них 96 — девочки. Недавно мои воспитанники прошли первое «крещение» — приняли участие в первенстве по плаванию, организованном управлением по делам культуры и спорта Навоийской области.

Сегодня бассейн в составе ДЮСШ № 9 центральный стадион и два спортивных комплекса, где тренируются свыше 1 700 мальчиков и девочек под руководством 47 настав-

ников. Были проблемы с коленом. А теперь помочь врачей не требуется, что значит плавание для здоровья.

— Привела двоих сыновей Мухаммада и Исмоила — старшему шесть лет, младшему четыре года, — говорит Оргизгуль Жумабаева. — Помни, как они даже боялись зайти в воду. Теперь ныряют не хуже Ихтиандра. Но главное — мои дети окрепли физически, стали выдержаными и спокойными, у них улучшился аппетит. В моем детстве мы плавали в арке, в грязной воде, а мои сыновья тренируются в прекрасном бассейне.

Помимо бассейна в составе ДЮСШ № 9 центральный стадион и два спортивных комплекса, где тренируются свыше 1 700 мальчиков и девочек под руководством 47 настав-



Фото автора.

ников. Все эти объекты были построены на средства Фонда развития детского спорта Узбекистана. В целом при финансовой поддержке фонда за период с 2003 по 2016 годы в Навоийской области возведено более ста объектов, 86 из которых — в сельской местности. Это 88 спортивных сооружений и 12 детских школ музыки и искусства. И самый большой спортивный комплекс — стадион «Ёшилик», где прошел финал республиканских спортивных игр «Умид николлари-2012».

**Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, комитетами и ведомствами с 17 по 23 сентября 2016 года

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, комитетами и ведомствами с 17 по 23 сентября 2016 года

Зарегистрированы:

1. Приказ генерального директора Узбекского агентства «Узкоммунизмат» от 18 августа 2016 года № 99 «Об утверждении Правил технической эксплуатации мусороперерабатывающих станций».

Зарегистрирован 19 сентября 2016 года, регистрационный № 2825 (вступил в силу с 26 сентября 2016 года).

2. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 13 сентября 2016 года № 69 «Об утверждении Положения о порядке перерасчета пенсий по Указу Президента Республики Узбекистан от 22 августа 2016 года № УП-4822 «О повышении размеров заработной платы, пенсий, стипендий и пособий».

Зарегистрирован 20 сентября 2016 года, регистрационный № 2826 (вступил в силу с 26 сентября 2016 года).

3. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 14 сентября 2016 года № 84-н «О внесении изменения в пункт 10 приложения 3 к Положению о медицинском освидетельствовании авиационного персонала гражданской авиации Республики Узбекистан».

4. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 25 августа 2016 года № 62 «О внесении изменений и дополнений в приказ «Об утверждении Положения о порядке назначения лекарственных средств и приемления лекарственных средств больного в лечебно-профилактических учреждениях, а также отпуска на основании рецептов лекарственных средств населению аптечными учреждениями».

Зарегистрирован 21 сентября 2016 года, регистрационный № 1186-11 (вступил в силу с 26 декабря 2016 года).

5. Приказ генерального директора Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации от 21 сентября 2016 года № 561 «О внесении изменения в приложение 1 к Положению о порядке сертификации систем менеджмента».

Зарегистрирован 23 сентября 2016 года, регистрационный № 2754-1 (вступает в силу с 1 января 2017 года).

II. Выведен из государственного реестра:

1. Приказ министра финансов Республики Узбекистан

«Об утверждении Положения о порядке перерасчета пенсий по Указу Президента Республики Узбекистан от 26 августа 2015 года № УП-4751 «О повышении размеров заработной платы, пенсий, стипендий и пособий» (рег. № 2713 от 28 августа 2015 года).

«Введен из государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 20 сентября 2016 года № 230-мх.

Вышеуказанный документ выведен из государственного реестра в связи с изменением в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 873. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

<div data-bbox="510 955 5